
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ครั้งที่  2  ประจําป  ๒๕59 
วันอังคารที่  30  สิงหาคม  ๒๕๕9  เวลา  ๐๙.๓๐   น. 

ณ   หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
………………………. 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
๒. นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
๓. นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นางจินตนา  ผองพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๕. นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น  สมาชิกสภาเทศบาล 
๖. นายอภิชัย  น้ําจันทร  สมาชิกสภาเทศบาล 
๗. นายธวัชพงศ  โยคะสิงห  สมาชิกสภาเทศบาล 
๘. นายกานต  ฆารไสว    สมาชิกสภาเทศบาล 
๙. นายนพดล  แกวพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐. นายสิทธิภรณ ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑. นางจําลอง  ภูเตานาค  สมาชิกสภาเทศบาล   
๑๒. นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑๓. นายกฤษฎา   เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  
๑๔. นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๕. นายอุทิศ  จําเริญสรรพ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๖. นายสุโรจน  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๗. นายสรรเพชญ     ศรีทอง   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑8. นายตอชาติ   ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล    
๑9. นายฉลอง    ฆารเลิศ   เลขานุการสภาเทศบาล 

ผูเขาประชุม 
๑.  นายจารุวัฒน   บุญเพิ่ม   นายกเทศมนตร ี
2.  นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี 
3.  นางสาวศิรินันท หลอตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
4.  นายสมศักดิ์  รมไทรทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5.  นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
6.  นายอดิศักดิ ์  อนันตริยะทรัพย  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

ผูไมเขาประชุม 
๑.  นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี 

เจาหนาที่สภาเทศบาล 
๑.  นายพงษธร  โพธิแทน   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
๒.  นางสาวจันทรตรี กอสัตย   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
๓.  นางสาวปริยาภรณ     ศิริพานิช  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
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ผูเขารวมประชุมสภาเทศบาล 
1. นางอุบลรัตน  กิตติยุทธโยธิน  รองปลัดเทศบาล 
2. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง   รองปลัดเทศบาล 
3. นางเพ็ญพร  ศุภสุข   ผอ.สํานักการสาธารณสุขฯ 
4. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ  ผอ.สํานักการชาง 
5. นางจิตตา  เสาวกุล   ผอ.สํานักการศึกษา 
6. นายจําลอง  ศรีนามล   ผอ.สวนบริหารการคลัง 
7. นายนิกร  แตมแกว  หน.ฝายอํานวยการ 
8. จาเอกภราดร  เนตวงษ   หน.ฝายเทศกิจ 
9. นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย  หน.ฝายงบประมาณ 
10. นายสังวาล  เมืองโคตร  หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
11. นายโพธิวัฒน บุญกอบ   ผจก.สถานธนานุบาล 
12. นางสายัณห  จิตตธรรม  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
13. นายสถิตพงษ บงศรีดา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
14. นางศศิพรรณ โพธิแทน   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
15. นางสุมิตรา  ภูผาลา   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 

ผูเขารับฟงการประชุมสภาเทศบาล 
1. ตัวแทนชุมชนทั้ง  36  ชุมชน 

เริ่มประชุมเวลา  09.๓0  น. 
นายฉลอง  ฆารเลิศ  เลขานุการสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  บัดนี้  

สมาชิกสภาเทศบาลไดมาครบองคประชุมแลว  
จึงขอเรียนเชิญทานประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ    
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปดการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 
3  ครั้งที่  2  ประจําป  ๒๕๕9  เพื่อประชุมตามระเบียบตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล  เรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุทุกทาน             
ทานนายกเทศมนตรีพรอมคณะผูบริหารและทานผูมีเกียรติทุกทาน  
เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว  ผมขอเปดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ 
สมัยที่  3  ครั้งที่  2  ประจําป  ๒๕๕9  
และจะดําเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ไดแจงใหทุกทานทราบแลว   

ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานจะแจง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ตอที่ประชุม เรื่องที่ ๑ ไดรับหนังสือจากนายกเทศมนตรี ที่ กส 52001/สภ.ว 20  
ลงวันที่  26  สิงหาคม  2559  เรื่อง  มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรี          
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  เลขานุการนายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  
เปนผูอภิปราย  ชี้แจง  หรือแถลงแทนนายกเทศมนตรี  ในสมัยประชุมสมัยสามัญ  
สมัยที่  3  ครั้งที่  2  ประจําป  ๒๕๕9  ในวันที่  30  สิงหาคม  ๒๕๕9  
ผมอนุญาตเรื่องที่  2  เทศบาลเมืองกาฬสินธุไดรับโอน (ยาย) นายนิกร  
เรียงสมบัติ  ขาราชการพลเรือนสามัญ  ตําแหนงพนักงานธุรการ  ระดับปฏิบัติงาน  
สังกัดฝายบริหารงานทั่วไป  กองสงเสริมความเสมอภาคระหวางประเทศ  
กรมกิจการสตรีและสถาบันครอบครัว  
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กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย     
มาแตงตั้งเปนพนักงานเทศบาล  ตําแหนงเจาพนักงานพัสดุ  ระดับปฏิบัติงาน  
สังกัดสํานักการคลัง  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ  ทั้งนี้  ตั้งแตวันที่  1  สิงหาคม  
2559 

ระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่  3   ครั้งที่  1  ประจําป  2559 
   เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  2559  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  เรื่อง  
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ครั้งที่  1  
ประจําป  2559  
เนื่องจากรายงานการประชุมดังกลาวทางงานเลขานุการสภายังจัดพิมพไมแลวเสร็จ  
จึงขอนําเขารับรองในการประชุมครั้งตอไป 

ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  กระทูถามคณะผูบริหาร   
    -  ทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ 
    -  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทูถามคณะผูบริหาร         

ขอเรียนเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ   

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  
เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายสิทธิภรณ  
ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ใครขอกระทูถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  
มีพี่นองประชาชนตองการอยากจะรูและอยากจะทราบวาทางเทศบาลไดตัดงบประ
มาณโครงการทําทอระบายน้ําสวนดานบนฝงขวาของชุมชนซอยน้ําทิพยออก  
แตมาทําเฉพาะสวนดานลางของชุมชนทั้งๆที่ผานมาหลายสิบป  
พี่นองประชาชนที่อยูดานบนของชุมชนซอยน้ําทิพยไดรับความเดือดรอนมากกวาเป
นเพราะอะไร  และมีเหตุผลใด 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
สําหรับกระทูขอนี้อยากเรียนตอที่ประชุมวาไมไดตัดโครงการดังกลาวออก  
เมื่อเราไดรับทราบปญหาความตองการของพี่นองประชาชนก็ไดมอบหมายใหทาง
สํานักการชางออกไปสํารวจ  ออกแบบ  พรอมกับประเมินราคาและบรรจุเขาแผน  
ตอนที่ทําเทศบัญญัติก็ตองดูวาเรามีงบประมาณมากนอยแคไหนเพียงพอที่จะทําไดร
ะยะทางเทาไร  จะเห็นไดวาบางโครงการแบงเปน  3  ชวง  2  ชวง  
แลวแตงบประมาณ  ในป  2559  
ไดบรรจุโครงการนี้เขาไปเปนงบประมาณในสัดสวนที่สํานักการชางไดสํารวจออกแ
บบเอาไวเปนเฟสที่  1  เฟสที่  2  
สําหรับตอนลางมีความจําเปนเนื่องจากมีพี่นองประชาชนที่ประกอบอาชีพเกี่ยวกับเ
รื่องการทําเนื้อและมีการเทน้ําเสียออกจากบริเวณบานพักที่ประกอบธุรกิจของเขา  
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เวลาน้ําเสียไหลลงมาเกิดการทวมขังและสงกลิ่นเหม็น  
จึงมีความจําเปนตองเรงทําบริเวณนี้เปนทอระบายน้ํา  
ตอนแรกใหทําเปนทอเปดเอาไวแลวทําเปนทอผาถนนเพื่อใหไหลลงสูลําน้ําปาว  
เมื่อทําทอเปดอาจทําใหเปนอันตรายได  จงึคิดวาถาไดทําควรทําเปนทอปด  
จะไมมีการเปดเปนรองระบายน้ําเพื่อที่จะไมใหเกิดอันตราย  
จึงไดบรรจุโครงการนี้เขาไปตามงบประมาณที่เหลือในปนั้น  
สําหรับสวนบนจะทําใหเมื่อมีงบประมาณตอไป  
ตอนนี้ไดมีการบรรจุลงในแผนพัฒนาเทศบาลไวเรียบรอยแลว  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เรียนเชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  

เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานกระผมนายสิทธิภรณ  
ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอบคุณที่ไดบรรจุโครงการเขาไปแตประชาชนเขาเลิกเชื่อเทศบาลแลว  
จะทําหรือไมทําประชาชนไมมีสิทธิเรียกเพราะผานมาเปนสิบปก็สามารถทนได  
โกหกทุกครั้งวาจะไปทํา 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ  
ขอใหอธิบายอยูในขอบังคับการประชุม  อยากลาวพาดพิง  อยากลาวใสราย  
เมื่อทานถามกระทูและคณะผูบริหารไดตอบแลว  
ทานมีอะไรไมเขาใจใหชี้แจงในกระทูที่ทานถามไมใชกลาวพาดพิงหรือกลาวถอยคําไ
มสุภาพ  เชิญครับ   

นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ขอโทษครับ  
ตอนที่จะไดทอระบายน้ําประธานชุมชนบอกวาถูกตัดสวนบนออกมาทําเฉพาะสวน
ลางของซอย  ทั้งที่สวนบนของซอยน้ําทิพยไดรับความเดือดรอนเหมือนกัน  
ไมมีที่ไหนทําสวนลางกอนสวนบนของชุมชน  
ผมเห็นแตชุมชนซอยน้ําทิพยของผมที่ทําสวนลางกอนสวนบน  
ทั้งที่ไดรับความเดือดรอนไมยิ่งหยอนไปกวากัน  
ทานประธานไดโปรดกรุณาลงไปดูสภาพของชุมชนซอยน้ําทิพย  ณ  ขณะนี้  
โดยเฉพาะฝงขวา  สกปรก  ดูไมไดจริงๆ  เสื่อมโทรมมากเพราะไมมีทอระบายน้ํา  
เวลาฝนตกน้ําจะทวมขังระบายชาเพราะไมมีทอระบายน้ําที่ทันสมัยเหมือนชุมชนอื่
นๆ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาเทศบาล  

ตามขอบังคับของการประชุมสภาเทศบาล  กระทูคือคําถามไมใหอภิปราย  
กระผมไดตอบคําถามแลว  
ขอใหทานประธานสภาเทศบาลไดพิจารณาดวยวาสิ่งที่กระทําอยูเปนการถามหรือก
ารอภิปราย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   สรุปในกระทูครับ  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  ประชาชนคงรูแลววาเปนเพราะเรื่องอะไร  

สวนประชาชนที่รักชุมชนและไดรับผลกระทบไดลงชื่อเพื่อไปขอความเปนธรรมที่ศู
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นยดํารงธรรมกระทรวงมหาดไทยและนายกรัฐมนตรี  ตอไป  
เพราะเขาคิดวาเปนเรื่องการเมือง  เปนเรื่อง  2  มาตรฐานและไรมาตรฐาน  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  คงพอใจกับคําตอบแลวนะครับ  
ตอไปขอเรียนเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ใครขอเรียนถามทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  ดังตอไปนี้  1.  
ทราบวาเทศบาลไดเชาที่ดินของวัดหอไตรชวงขางวัดสวางคงคา  
ขอทราบวามีพื้นที่กี่ไร  กําหนดกี่ป  คาเชาเทาไรตอป  
และขอสอบถามวาเมื่อเชาที่ดินดังกลาวแลวมีนโยบายจะดําเนินการเกี่ยวกับที่ดินอ
ยางไร  2.  ปจจุบันชุมชนอีกหลายชุมชน  วัดหลายวัด  
ประกอบกับชุมชนมีความตองการที่จะใหพัฒนา  เชน  ถนนทอระบายน้ํา  ฟุตบาท  
ซื้อที่ดินของชุมชน  ฯลฯ  
การนําเงินรางวัลมาซื้อเตาเผาศพใหกับวัดสวางคงคาเปนจํานวนเงิน  1,500,000  
บาท ทานมีแนวทางนโยบายอยางไรในการใชเงินสวนนี้  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ขอตอบกระทูขอที่  
1    ทราบวาเทศบาลไดเชาที่ดินของวัดหอไตรชวงขางวัดสวางคงคา  
ขอทราบวามีพื้นที่กี่ไร  ขอตอบวาพื้นที่ทั้งหมด  14,000  ตารางวา  หรือ  35  
ไร  กําหนดกี่ป  ขอตอบวาเชาปตอป  คาเชาเทาไรตอป  ขอตอบวาคาเชาปละ  
70,000  บาท  
และขอสอบถามวาเมื่อเชาที่ดินดังกลาวแลวมีนโยบายจะดําเนินการเกี่ยวกับที่ดินอ
ยางไร  
ขอตอบวาจะเขาไปบริหารจัดการพื้นที่ที่เชาจากวัดขุดเปนแหลงรับน้ําแกมลิงเพื่อร
องรับน้ําที่ทวมขังกับถนนอนรรฆนาค  
บริเวณนั้นบานพี่นองประชาชนไดรับความเดือดรอน  
เมื่อเราขุดเปนที่รับน้ําแลวก็สามารถปรับเปนภูมิทัศนใหพี่นองประชาชนมาออกกําลั
งกายและทําเปนสนามกีฬาใหเยาวชนออกกําลังกาย  
ตอนนี้ทางชุมชนไดรับเงินตําบลละ  5,000,000  บาท  
ไปทําพื้นที่ของสนามกีฬาไวแลว  
หากเทศบาลดําเนินการปรับแตงพื้นที่เบื้องตนเขาที่เขาทางถึงจะหางบประมาณมา
ดําเนินการตอไป  ขอ  2  ปจจุบันชุมชนอีกหลายชุมชน  วัดหลายวัด  
ประกอบกับชุมชนมีความตองการที่จะใหพัฒนา  เชน  ถนน  ทอระบายน้ํา  
ฟุตบาท  ซื้อที่ดินของชุมชน  ฯลฯ  
การนําเงินรางวัลมาซื้อเตาเผาศพใหกับวัดสวางคงคาเปนจํานวนเงิน  1,500,000  
บาท  ทานมีแนวทางนโยบายอยางไรในการใชเงินสวนนี้  
ขอตอบวาการจัดใหมีสุสานหรือฌาปนสถานเปนอํานาจหนาที่ของเทศบาลตามพระ
ราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.  2496  และเงินรางวัลธรรมาภิบาลในป  2558  
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เปนเงินรางวัลที่ไดจากการดําเนินงานดานสิ่งแวดลอม  
จึงเหมาะสมที่จะนํามาแกไขปญหาตามอํานาจหนาที่ในดานสิ่งแวดลอม  
เพื่อปองกันผลกระทบสิ่งแวดลอมตอประชาชนและวัดสวางคงคาเปนวัดที่อยูกลางชุ
มชนจึงจําเปนจะตองจัดทําเตาเผาศพที่มีประสิทธิภาพ  ไรมลพิษ  
ในสวนถนนทอระบายน้ํา  ฟุตบาท  
เทศบาลไดมีการจัดสรรงบประมาณรายจายในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายของเ
ทศบาลทุกปอยูแลว  
เงินรางวัลไมแนวาจะไดหรือไมไดเปนการทําโครงการเพื่อเสนอใหมีการประเมิน  
เมื่อไดมาดานใดก็นํามาพัฒนาในดานนั้น  
มาพิจารณาวาตั้งแตตั้งเปนเทศบาลเมืองกาฬสินธุมายังไมเคยปฏิบัติตามหนาที่ที่กํา
หนดไวใน พรบ.เทศบาล  พ.ศ. 2496  
เกี่ยวกับเรื่องการจัดฌาปนสถานหรือการจัดสุสาน  วัดเปนผูดําเนินการเอง  
การที่เทศบาลแสดงความรับผิดชอบดวยการทําเตาเผาไรควันเพื่อปองกันมลพิษใน
อนาคตและชุมชนวัดสวางคงคาเวลาเกิดการเสียชีวิตแลวนําศพไปเผาที่วัดสวางคงค
ารูสึกวาจะเปนชุมชนที่หนาแนนและมีจํานวนมากกวาวัดอื่นๆ  
จึงจําเปนตองมีเตาเผาเพิ่มขึ้น  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   เรียนเชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล   

ทานคณะผูบริหารไดตอบแลวครับวาที่ดินที่เชาจากวัดหอไตรเชาเปนป  
แตทางสมาชิกยังไมทราบจึงมีเรื่องสอบถามเพราะวาไดถามในวาระอื่นๆ  
ก็ไมไดตอบจึงทําเปนกระทูถามขึ้นมา  
เรียนทานประธานสภาวาการที่จะเชาที่ดินของผูใดเปนอํานาจของผูบริหารโดยตรงไ
มตองผานสภาหรืออยางไร  
และการเชาเมื่อเราทําอะไรลงไปแลวนั้นจะเปนสมบัติของเจาของเชาหรือไม  
สมมุติวาจะไปสรางอาคารสัก 1 – 2  หลัง  
จะเปนของเทศบาลหรือเราจะนําประโยชนกลับคืนมาใชใหกับเทศบาล  
ขอสอบถามครับ  เรื่องที่  2  
ผมตั้งขอสังเกตวาการนําเงินรางวัลไปจัดซื้อเตาเผาศพของวัดสวางคงคาที่ไดตอบไป
แลวเปนเมรุ  ผมคิดวายังไมเหมาะสมเพราะความเดือดรอนของวัดอื่นๆ  เชน  
วัดปาทุงศรีเมือง  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรี 
นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน           

ขออนุญาตทานประธาน  
การตั้งกระทูถามใหทําเปนหนังสือยื่นตอประธานสภาลวงหนา  
ทานประธานสภาจะสงใหกับคณะผูบริหารตอบ  
ผมไดตอบไปแลวตามคําถามทุกประการและการตั้งกระทูถามตองไมเปนการอภิปร
าย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  
ในกระทูถามทานนายกเทศมนตรีไดตอบคําถามเรียบรอยแลว  
ในสวนที่ทานถามตอทานนายกเทศมนตรีจะตอบหรือไมเปนสิทธิ์ของทาน  
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แตอยากใหทานกระชับในกระทูถามที่ทานถามใหอภิปรายพอสมควร  
เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ  
การที่จะพูดไปแลวตอบคําถามไปนั้น  
ผมตองอภิปรายไปใหทราบเรื่องวาเหตุเกิดอยางไร     

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานถามกระทูแลว  ทานนายกเทศมนตรีไดตอบทุกคําถามแลว  
แตทานอภิปรายไปอีกซึ่งไมไดเกี่ยวกับกระทูถาม  ดวยความเคารพครับ  
ผมจะใหทานไดอภิปรายสักระยะหนึ่ง  เมื่อทานอภิปรายแลวผมจะใหทานสรุป   

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล   ทราบดีวาจะตองเปนอยางนั้นครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ทานถามไปเรื่อยนอกเหนือกระทูที่ทานถามมา 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล   เมื่อสักครูผมถามเรื่องที่ดินจบไปแลว  

ผมจะถามเรื่องเมรุเพราะฉะนั้นใหผมอภิปรายสักหนอยถาอยางนั้นทานประธานก็ไ
มรูวาผมจะพูดอะไร 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ผมอนุญาตใหทานถาม  
สวนทานนายกเทศมนตรีจะตอบหรือไมเปนสิทธิ์ของทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขอบังคับการประชุมสภาขอ  92 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล   ไมตองอานหรอกครับผมอานมาแลว  
ทานประธานสภาไมตองใหเขาอาน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ผมอนุญาตใหทานนายกเทศมนตรีพูดครับ  
ทานขอพูดผมยังอนุญาตใหทานพูดเลย  เรียนเชิญทานนายกเทศมนตร ี

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ขอบังคับการประชุมสภาขอ  92  
การประชุมตองปฏิบัติตามระเบียบขอบังคับ  
เมื่อกําหนดขอบังคับมาเราก็ปฏิบัติตามระเบียบ  ขอ  92  
กําหนดวาการตั้งกระทูถามทั่วไปใหเสนอลวงหนาเปนหนังสือยื่นตอประธานสภา  
โดยมีขอความเปนคําถามในขอเท็จจริงหรือนโยบายของผูบริหาร  
ขอเท็จจริงที่อางประกอบกระทูถามทั่วไปตองเปนกระทูขอเท็จจริงที่ผูตั้งคําถามรับร
องวาถูกตอง  
แมไมไดยื่นรับรองไวในกระทูถามทั่วไปก็ตามและถาจําเปนจะตองมีคําชี้แจงประกอ
บก็ใหระบุแยกเปนสวนหนึ่งตางหาก  วรรคสาม  คําถาม  ขอเท็จจริง  
ตลอดจนคําชี้แจงประกอบตองไมฟุมเฟอย  วกวน  ซ้ําซาก  
หรือมีลักษณะเปนการอภิปราย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชื่อวาทานสมาชิกสภาทุกทานทราบระเบียบขอบังคับ  
แตผมอนุญาตใหทานไดอภิปรายพอสมควร  
สวนคําถามที่ทานถามตอจากกระทูถามเปนสิทธิ์ของทานนายกฯวาจะตอบหรือไม  
เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  แลวแตคณะผูบริหารจะตอบหรือไมตอบ  
แตผมขอทานประธานสภาอภิปรายเพิ่มเติมอีกนิดหนึ่ง 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญสรุปครับ 
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นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  
ความเดือดรอนของประชาชนรองขอมาวาเทศบาลไปสรางอาคารเอนกประสงคให
ฟรีกับวัดสวางคงคาแลวตองเสียคาใชจายศพหนึ่ง  คาอาคารเอนกประสงค 
10,000 บาท  คาเผาศพ  คาธรรมเนียม  2,500  บาท  คาน้ํามัน  2,000  
กวาบาท  คาสัปเหรออีก  500  บาท  ตกลงประชาชนเดือดรอนหรือไม  
เดือดรอนครับ  ถึงไดถามกระทูมาถาไมเดือดรอนผมจะมาถามทําไม 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ  ไมเกี่ยวกับกระทูถามของทาน  
ทานอภิปรายไปเรื่อยเปอย  ใหสรุปในกระทู  
ถาไมสรุปก็ควรจะจบแลวเพราะทานนายกเทศมนตรีตอบคําถามแลวครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล   ขอขอบคุณครับ 
ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  ที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นต้ังขึ้นเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ   
 4.1  เรื่อง  รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  

2560  พิจารณาในวาระที่  2  และวาระที่  3   
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  

ที่คณะกรรมการที่สภาทองถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาแลวเสร็จ  4.1  เรื่อง  
รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  2560  
พิจารณาในวาระที่  2  และวาระที่  3  
ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาล  
ที่ทําหนาที่ตรวจรางเทศบัญญัติฯ  รายงาน  ขอเรียนเชิญทานกมลพันธุ  
จีระสมบัติครับ 

นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๓  ครั้งที่  1  ประจําป  
๒๕59  เมื่อวันที่  15  สิงหาคม  ๒๕59  ที่ประชุมมีมติใหเสนอคําแปรญัตติ  2  
วัน  ตัง้แตวันที่  17  สิงหาคม  2559  -  วันที่  18  สิงหาคม  2559  
ตั้งแตเวลา  09.30  -  16.30  น.  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
และที่ประชุมมีมติใหแปรญัตติ  7  วัน  ตั้งแตวันที่  19  สิงหาคม  2559  -  
วันที่  25  สิงหาคม  2559  ตั้งแตเวลา  09.30  -  16.30  น.  ณ  
หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติฯ  
ซึ่งประกอบดวย  1. นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ ประธานกรรมการ  2.  นายสุโรจน  
แสงโสภาพรรณ  กรรมการ  3.  นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  กรรมการ  4.  
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  กรรมการ  5. นายตอชาต ิ ฆารไสว  กรรมการ  6.  
นายอาคม  สําราญเนตร  กรรมการและเลขานุการเเละคณะกรรมการฯ  
ไดประชุมพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 
2560  ดังนี้  สวนที่  1  คําแถลงงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2560 ไมมีการแกไข  สวนที่  2  เทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  
ประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560 ไมมีการแกไข  สวนที่  3  
งบประมาณรายจายเฉพาะการสถานธนานุบาล  ไมมีการแกไข  
ซึ่งผูขอเสนอแปรญัตตไิมมีการสงวนคําแปรญัตติ  และคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
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ไมมีผูใดขอสงวนความเห็นไว  จึงมีมติใหคงไวตามรางเดิม  
จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาดําเนินการตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อคณะกรรมการฯ พิจารณาแลว  ไมมีการแกไขเพิ่มเติมแตอยางใด   
ถือวาผานวาระที่  2  ตอไปในการพิจารณาในวาระที่  3  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  พ.ศ.  
2547  ขอ  52  การพิจารณาในวาระนี้  ไมมีการอภิปราย  
เวนแตที่ประชุมจะลงมติใหมีการอภิปรายถามีเหตุอันสมควร  ดังนั้น  
ผมขอถามมติที่ประชุมวาทานสมาชิกทานใดเห็นควรใหมีการอภิปรายกรุณายกมือ 
- ไมมี - และในวาระนี้ใหที่ประชุมลงมติวาเห็นควรตราเปนเทศบัญญัติฯ หรือไม  
ตอไปผมขอถามมติที่ประชุมวาทานสมาชิกทานใดเห็นชอบใหตราเปนเทศบัญญัติ  
กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบจํานวน  17  ทาน)  17  เสยีง  
สมาชิกทานใดไมเห็นชอบ - ไมมี -  งดออกเสียง  1  เสียง  
เมื่อที่ประชุมมีมติใหตราเปนเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2560 แลว  
ตอไปผมจะสงรางเทศบัญญัติดังกลาวใหทานผูวาราชการจังหวัดพิจารณาใหความเ
ห็นชอบตอไป 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม   
(5.1)  เรื่อง  
ญัตติการพิจารณาผูทรงคุณวุฒิตามที่สภาเทศบาลเทศบาลเมืองกาฬสิ
นธุเห็นชอบเปนกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
จํานวน  1  คน   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  5  เรื่องที่เสนอใหม  (5.1)  เรื่อง  
ญัตติการพิจารณาผูทรงคุณวุฒิตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุเห็นชอบเปนกรรม
การการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ จํานวน 1 คน  
เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  กระผม   
นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  ขอเสนอญัตติ  เรื่อง  
การพิจารณาผูทรงคุณวุฒิตามที่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุเห็นชอบเปนกรรมการก
ารศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จํานวน  1  คน  โดยมีหลักการและเหตุผล  
ดังตอไปนี้  หลักการ  1.  พระราชบัญญัติการศึกษาแหงชาติ  พ.ศ.  2542  
และที่แกไขเพิ่มเติม  มาตรา  41  
กําหนดใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นมีสิทธิจัดการศึกษาในระดับใดระดับหนึ่งหรือ
ทุกระดับ  ตามความพรอมความเหมาะสมและความตองการในทองถิ่น  
ประกอบกับพระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจใหแกองค
กรปกครองสวนทองถิ่น  พ.ศ.  2542  และที่แกไขเพิ่มเติมมาตรา  16  (9)  
กําหนดใหเทศบาลมีอํานาจหนาที่ในการจัดการศึกษา  
และกระทรวงมหาดไทยไดกําหนดแนวทางและหลักเกณฑการจัดทําแผนพัฒนากา
รศึกษาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  2. หนังสือกระทรวงมหาดไทย      
ดวนที่สุด  ที่  มท  0893.3/ว 1316  ลงวันที่  4  มีนาคม  2559  
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เพื่อใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นจัดทําแผนพัฒนาการศึกษาใหสอดคลองกับแผน
ยุทธศาสตรการพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นและสามารถนําไปสูการแกไ
ขปญหาและตอบสนองความตองการของประชาชนในทองถิ่นไดอยางแทจริง  
กําหนดใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นดําเนินการ  ดังนี ้ ขอ  1.  
แตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นอยางนอย  
ประกอบดวย  (1)  ผูทรงคุณวุฒิ  ประธานกรรมการ  (2)  ผูทรงคุณวุฒิ  
รองประธานกรรมการ  (3)  ปลัดองคกรปกครองสวนทองถิ่น  กรรมการ  (4)  
ผูอํานวยการสํานัก/กอง/สวนฯที่เกี่ยวของ  กรรมการ  (5)  
ประธานคณะกรรมการสถานศึกษาในสังกัดทุกแหง  กรรมการ  (6)  
ผูทรงคุณวุฒิตามที่สภาทองถิ่นเห็นชอบ  กรรมการ  (7)  
หัวหนาหนวยงานภาครัฐและภาคเอกชนที่เกี่ยวของที่สภาทองถิ่นเห็นชอบ  (ถามี)  
กรรมการ  (8)  ผูอํานวยการสํานัก/กอง/สวนการศึกษาฯ  
กรรมการและเลขานุการ  ขอ  2.  ใหคณะกรรมการการศึกษา  ตามขอ  1  (3)  
ถึง  (8)  
รวมกันพิจารณาสรรหาผูทรงคุณวุฒิเพื่อเปนประธานกรรมการและรองประธานกร
รมการ  ขอ  3.  ใหจํานวนกรรมการตาม  ขอ  1  (1)  (2)  (5)  (6)  และ  (7)  
รวมกันตองมีจํานวนมากกวากึ่งหนึ่งของจํานวนคณะกรรมการการศึกษาฯ ทั้งหมด  
ขอ  4.  ใหคณะกรรมการการศึกษาฯ  มีวาระการดํารงตําแหนงคราวละ  4  ป  
ขอ  5.  ใหคณะกรรมการการศึกษาฯ  
มีอํานาจหนาที่ในการพิจารณาใหความเห็นชอบแผนพัฒนาการศึกษาขององคกรป
กครองสวนทองถิ่นและติดตามประเมินผลแผนพัฒนาการศึกษาขององคกรปกครอ
งสวนทองถิ่น  3.  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  
วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นพ.ศ.  2548  หมวด  
2  ขอ  13  ผูทรงคุณวุฒิตองมีคุณสมบัติตาม  (1)  และไมมีลักษณะตองหามตาม  
(2)  ถึง  (7)  ดังตอไปนี้  (1)  เปนผูมีความรูความสามารถ  ซื่อสัตย  สุจริต  
สามารถตรวจสอบพฤติกรรมได  (2)  
เปนสมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นนั้น  (3)  
เปนพนักงานหรือลูกจางขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  (4)  
เปนผูมีสวนไดเสียไมวาทางตรงหรือทางออมในสัญญากับองคกรปกครองสวนทองถิ่
นที่ตนเปนกรรมการ  (5)  ติดยาเสพติดใหโทษ  (6)  เคยถูกไลออก  ปลดออก  
หรือใหออกจากราชการ  
หนวยงานของรัฐหรือรัฐวิสาหกิจเพราะทุจริตตอหนาที่หรือถือวากระทําการทุจริตแ
ละประพฤติมิชอบในวงราชการ  (7)  
ไดรับโทษจําคุกโดยคําพิพากษาถึงที่สุดใหจําคุกตั้งแตสองปขึ้นไปและพนโทษมายังไ
มถึงหาปนับถึงวันที่ไดรับแตงตั้งใหดํารงตําแหนงผูทรงคุณวุฒิ  
เวนแตในความผิดอันไดกระทําโดยประมาท  ขอ  14  
ผูทรงคุณวุฒิมีวาระอยูในตําแหนงคราวละสองปและอาจไดรับการคัดเลือกไดอีก  
ขอ  15  ผูทรงคุณวุฒิพนจากตําแหนงดวยเหตุใดเหตุหนึ่ง  ดังตอไปนี้  (1)  
ครบวาระการดํารงตําแหนง  (2)  ตาย  (3)  ลาออก  
โดยยื่นหนังสือตอประธานกรรมการที่ตนดํารงตําแหนง  (4)  
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คณะกรรมการที่ผูทรงคุณวุฒิดํารงตําแหนงอยูเห็นวามีเหตุอันควรและมีมติจํานวนไ
มนอยกวาสองในสามใหออก  (5)  มีลักษณะตองหามตามขอ  13  เหตุผล  
เพื่อใหการจัดทําแผนพัฒนาการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เปนไปดวยความเรียบรอยสอดคลองกับแนวทาง  
หลักเกณฑการจัดทําและประสานแผนพัฒนาทองถิ่นขององคกรปกครองสวนทองถิ่
นและแลวเสร็จภายในเดือนกันยายนของทุกป  
จึงเสนอญัตติการพิจารณาผูทรงคุณวุฒิตามที่สภาทองถิ่นเห็นชอบ  จํานวน  1  คน  
รวมเปนคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
มีวาระการดํารงตําแหนง  2  ป  
มีหนาที่พิจารณาใหความเห็นชอบแผนพัฒนาการศึกษาขององคกรปกครองสวนทอ
งถิ่นและติดตามประเมินผลแผนพัฒนาการศึกษาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น  
ขอไดโปรดนําเสนอตอสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  เพื่อพิจารณาตอไปขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มติดังกลาวใหสมาชิกสภาเทศบาลเสนอผูทรงคุณวุฒิจํานวน  1  
ทาน  หรือคัดเลือกผูทรงคุณวุฒิจํานวน  1  ทาน  
เพื่อสงไปเปนคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในระเบียบขอบังคับในการเลือกจะใชระเบียบทั่วไป  คือ  
ทานสมาชิกมีสิทธิเสนอชื่อไมจํากัดจํานวนและมีผูรับรอง  2  คน  
หากมีผูเสนอเทาจํานวนที่ญัตติตองการและไมมีผูเสนอเปนอยางอื่น  
ถือวาที่ประชุมมีมติเห็นชอบใหสมาชิกทานนั้นไดรับเลือก  
หากมีคะแนนเทากันใหประธานเปนผูชี้ขาดอีก  1  เสียง  
ในการพิจารณาผูทรงคุณวุฒิตามที่สภาเทศบาลเทศบาลเมืองกาฬสินธุเห็นชอบเปน
กรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จํานวน  1  คน   
เชิญทานสมาชิกเสนอ  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 

นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  
เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  ในระเบียบวาระที่  5  (5.1)  
ญัตติการพิจารณาผูทรงคุณวุฒิตามที่สภาเทศบาลเทศบาลเมืองกาฬสินธุเห็นชอบเ
ปนกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จํานวน  1  คน  
ผมใครขอเสนอนายสําราญ  พรพลทอง 
ทานเปนอดีตรองอธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฎกาฬสินธุ  
ขออนุญาตเรียนประวัติสวนตัวทานสักนิดหนึ่ง  ทานเกิดวันที่  24  กรกฎาคม  
2491  อายุ  68  ป  คูสมรส  นางดวงจันทร  พรพลทอง  อาชีพ  
ขาราชการบํานาญ  บุตร – ธิดา  1.  แพทยหญิงวรุณยุพา  พรพลทอง  2.  
นางสาววรางคณา  พรพลทอง  ที่อยูปจจุบัน  86/26  ถนนสนามบิน  
ตําบลกาฬสินธุ  อําเภอเมือง  จังหวัดกาฬสินธุ  46000  
ประสบการณการทํางานรวมกับเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ทานเปนกรรมการสถานศึกษาของโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ  
และเปนประธานกรรมการศึกษาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
สรุปคือทานเปนกรรมการชุดนี้อยูแลวแตทานหมดวาระลง  
ทางเทศบาลเองก็ตองการบุคคลที่เคยปฏิบัติงานรวมกันมา  
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ซึ่งจะสงผลใหการทํางานมีความตอเนื่องและเขาใจระเบียบการบริหารงานของเทศ
บาลเปนอยางดี  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผูรับรองครับ  ผูรับรองถูกตอง  
มีทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 

นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ในระเบียบวาระที่  5  (5.1)  
ญัตติการพิจารณาผูทรงคุณวุฒิตามที่สภาเทศบาลเทศบาลเมืองกาฬสินธุเห็นชอบเ
ปนกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  จํานวน  1  คน  
ผมเห็นความรูความสามารถของทานสําราญ  พรพลทองดีครับ  แตผมเคยเจอทาน  
ทานบอกกับผมวาทานอายุมากแลว  
อยากสอบถามผูเสนอวาไดไปสอบถามทานหรือยังวาทานเต็มใจที่จะทํางานใหกับเ
ทศบาลของเราหรือไม  ขอขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานอาคม  สําราญเนตรครับ 
นายอาคม  สําราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  

กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายอาคม  สําราญเนตร  จากการประสานงานของสํานักการศึกษา  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ   
ไดประสานงานกับทานเรียบรอยแลวและทานก็ตอบตกลงที่จะทําหนาที่ถาไดรับกา
รเห็นชอบจากสภาเทศบาล   

 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ทานสําราญ  พรพลทอง  ยินยอมที่จะเปนผูทรงคุณวุฒิครับ  
มีทานใดจะเสนอทานอื่นอีกหรือไม  ถาไมมีทานสมาชิกทานใดเสนอเปนอยางอื่น  
ถือวา    ที่ประชุมมีมติใหนายสําราญ  พรพลทอง  
ไดรับการคัดเลือกเปนกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ดวยมติเปนเอกฉันท 

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตอไปเปนระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ  มีทานสมาชิกทานใด     

มีเรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญทานนายกเทศมนตรคีรับ  

นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
วันนี้เปนวันประชุมตรงกับหัวหนาสวนราชการจังหวัดหรือเปนการประชุมคณะกรร
มการจังหวัด  
ซึ่งมีวาระที่นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุจะตองแถลงตอที่ประชุมดวย  
กระผมใครขออนุญาตทานประธานสภาไปประชุมและมอบภารกิจใหกับทานรองนา
ยกเทศมนตรีดําเนินการตอไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนครับ 
นายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  



                                                - 13 - 
	
  

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อื่นๆ  
อยากขอใหทานประธานสภาใชเวลาใหเปนประโยชนสําหรับวันนี้  
อยากฝากเรื่องเกี่ยวกับงบประมาณรายจายป  2560  
กระผมเปนหนึ่งในคณะกรรมการแปรญัตติเห็นหลายสิ่งหลายอยาง  
เห็นสํานักกองฝายปรับลดและขอเพิ่มหลายโครงการ  
ไดสอบถามทางหัวหนากองฝายก็ไดทราบวามีความจําเปนอยางยิ่งที่ตองใชงบประม
าณป  2560  
อยากฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารดวยวาการทําแผนและการทําโค
รงการชมุชนตางๆ  ปตอไปนาจะเปลี่ยนโครงการไปยังชุมชนที่มีความจําเปน  ใน  
36  ชุมชน  ดูโครงการตางๆแลว  
มีความจําเปนอยางยิ่งวาเขาจะใชจายงบประมาณและมีความจําเปนที่จะทําโครงก
ารขึ้นมาไว  ชุมชนหนึ่งไมต่ํากวา 10  โครงการ  ทานประธานสภาที่เคารพครับ  
บางครั้งทานผูบริหารใชคําพูดวาบริหารงานไมใชการบริหารงานที่ผิดพลาด  
ทานใชคําพูดวาเปนการตั้งใจที่จะบริหารงาน  
อันนี้เปนสิ่งที่ดีที่ทานบอกวามีความตั้งใจที่จะพัฒนาโครงการและแผนงานตางๆขอ
งชุมชน  ผมขอยกตัวอยางที่ยังสงสัย  คือ  โครงการที่  31  
โครงการถนนอนรรฆนาคงบประมาณ 2,800,000  บาท  
ในการทําแอสฟลติกผมเปนหวงอยางยิ่งอยากจะใหทานประธานไดพิจารณา  
และกระผมไดเตือนทางขาราชการประจําวาการที่จะทําถนนอนรรฆนาค  
งบประมาณ  2,800,000  บาท  การทําแอสฟลติกผมเห็นชอบครับ  
แตผมเกรงวาถนนที่เราทําอยูปจจุบันมันทรุดตัวเมื่อลาดแอสฟลติกแลวจะเกิดการท
รุดตัวอีก  จะมีโครงการปรับปรุงและพัฒนาอยางไร  
จะเปนบางชวงครับทานประธาน  
ผมเปนหวงวาในเมื่อเราจะทําแลวอยากใหเปนหนาเปนตาของเทศบาลเรา  
เพราะถนนเสนนีม้ีความจําเปนอยางยิ่ง  
ชาวบานรองเรียนมาเปนประจําและไดเรียนสอบถามทางสภาเทศบาลเปนประจํา  
และโครงการลานตลาดก็เห็นชอบเรื่องการทําหลังคาตลาดลาน  1  
แตอยากฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารวาเรานาจะมีโครงการดีๆเกิด
ขึ้นไหนๆผานไปแลวใหทําไปกอน แตอยากฝากโครงการวาตลาดลาน 1,  2 , 3  
เราไปดูงานที่กรุงเทพมาแลว  รวมทั้ง  3  ลานไดหรือไม  
รวมกันแลวทําเปนโครงการใหญโครงการเดียวและมุงหลังคาเปน 2 ชั้นก็ได  
อยากฝากทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหาร  
มันจะไมเกิดการลดหลัน่กันวาเปนพื้นที่บริเวณเดียวกันและจะสรางปญหาตางๆ  
สรางความเจริญใหกับเทศบาลเราเปนหนาเปนตา  
ทานประธานสภาคงทราบวาเมื่อทานเขาไปตลาดแลวลาน 1  ไปอยางหนึ่ง  ลาน  
2  ไปอยางหนึ่งและลาน  3  ไปอยางหนึ่ง  
วันนี้ผมจะใชเวลาในระเบียบวาระอื่นๆในการฝากทานประธานสภาไปในตัว  
ที่เราไมมีกระทูเยอะเพราะเราไดนําเรียนแลววาใหสํานักกองฝายตางๆมาตอบขอซั
กถาม  ปญหาตางๆเราไดฝากไปแลวและเรื่องกระทูถาม  
อยากใหทานประธานไดใหเกียรติกับสมาชิกสภาเทศบาลไดอภิปรายเสริมสักเล็กนอ
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ย  
จริงอยูถาเราบอกวาจะเอาตามระเบียบวาระการประชุมที่ตั้งขึ้นไววาไมควรอภิปรา
ยแตตองมีการอภิปรายเพิ่มเติม  
ทานประธานสภาคงจะใหเกียรติทางสมาชิกสภาเทศบาลไดอภิปรายเพิ่มเติมสักเล็ก
นอยในคราวตอไป  เปนดลุพินิจของทานประธานสภาเอง  
ไมตองมาอานหนังสือวาอภิปรายเพิ่มเติมไมไดตองถามอยางเดียว  
ทานจะตอบก็ตอบทานไมตอบก็ไมตองตอบ  
อยากฝากทานประธานสภาดวยวานานๆครั้งสมาชิกสภาจะไดมาประชุม  3  
เดือนตอครั้ง  ใหสมาชิกสภาเทศบาลไดพูดระบายความรูสึก  
ประชาชนไดฝากความเดือดรอนมา  เชน  วัดสวางคงคา  เรื่องเมรุ  
ลําบากจริงๆถาไมมีเงินจํานวน  15,000  บาท  ไมไดเขาไปใชสถานที่บริเวณนั้น  
เปนความเดือดรอนของประชาชนที่รองเรียนมา  เชน  วัดปาทุงศรีเมือง  
ทานประธานสภาคงจะเห็น  
สภาพทรุดโทรมเรานาจะพัฒนาบริเวณดังกลาวใหเปนหนาเปนตาของเทศบาลดวย  
จริงอยูที่ทานผูบริหารไดพูดไปแลววาเปนสิ่งที่เทศบาลตองมีหนาที่โดยตรงที่จะทําต
รงนั้น  ทานประธานสภาเคยทราบหรือไมวา  
วัดสวางคงคาทานเจาอาวาสไมอยากไดเตาเผาศพเลย  
แตทางเทศบาลเราบอกวาในเมื่อสรางศาลาพักศพแลวก็ตองมีเมรุเผาศพจึงตองเอาเ
มรุไปใหทั้งๆที่ทานบอกวาจะเปนอาคารเอนกประสงคทานจะเอาสังฆาธิการของพร
ะมาเรียนหนังสือที่นัน่  แตเราไปยัดเยียดใหทาน   
เปนสิ่งเล็กนอยที่ผมไดทราบและประชาชนไดรองขอมาจึงไดนํากระทูของผมเขาใน
สภาแหงนี้  ฝากทานประธานสภาวาใหโอกาสแกสมาชิกสภาเทศบาลบางครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอพูดถึงความรูสึก  
ฝากถึงความหวงใยในเรื่องการใชงบประมาณผานทานประธานสภาไปยังคณะผูบริ
หาร  
การจัดทํางบประมาณหลังจากที่ไดรับคําชี้แจงจากทานผูอํานวยการสํานักกองฝาย
และเจาหนาที่ที่เกี่ยวของ  ขั้นรับหลักการรูสึกยังไมเขาใจความจําเปน  
แตเมื่อดูคําชี้แจงตอบคําถามพวกผมและมองดูสีหนา  แววตา  
ที่มีความมุงมั่นตั้งใจที่จะทําโครงการที่ไดเสนอเขามา  
ซึ่งบางโครงการพวกผมไดทักทวงวาทําไมงบประมาณนอยพอหรือไม  
บางอยางก็มากไป  หลังจากที่ไดรับคําชี้แจงก็ถือวามีความเขาใจเพิ่มขึ้น  
แตมีความเปนหวงในเรื่องการใชงบประมาณ  
หลายโครงการเปนโครงการที่มองเห็นเปนรูปธรรม  
บางโครงการมองไมเห็นรูปธรรม  
แตเกี่ยวเนื่องกับชีวิตความเปนอยูและวิถีชีวิตของพี่นองประชาชน  เชน  
การจัดการศึกษา  เรื่องโรงเรียนสมัยมาเปนครูครั้งแรกป  2522  
ตอนทีผ่มมาเปนครูที่วัดใตโพธิ์ค้ํามีนักเรียนประมาณ 500 -  600  คน  
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มีอาคารเรียนไมหลังหนึ่งและโรงอาหารทรุดโทรมและมีอาคารทางหอระฆังเปนอา
คารชั่วคราว  แตเราก็จัดการเรียนการสอนไดดีรูสึกวาเด็กไดหนังสือ  
จากนั้นลูกศิษยที่จบออกไปมีคุณธรรม  จริยธรรม  มีความกตัญูตอครูบาอาจารย  
ตอจากนั้นมาระบบการศึกษาหลักสูตรตางๆเขาสูการเปลี่ยนแปลงในหลายๆหลักสู
ตร  เห็นถึงความจําเปนในเรื่องเทคโนโลยีตางๆที่เขามา  
ชวงนั้นเทคโนโลยเีปนที่นิยมกันมาก  โรงเรียนเทศบาล  4  
มีหองซาวดแลปนักเรียนลดลงเรื่อยๆ  เรามองวาอาจเกิดจากการคุมกําเนิดหรือไม  
และมีบางปที่คณะคุณครูและคณะผูบริหารตองออกเดินหาเด็กตามบาน  
ไปเจอบางบานมีลูก  2  คน  บางคนไมมีลูก  
เรามองวาเปนชวงคุมกําเนิดนักเรียนลดลงเรื่อยๆ  
แตปญหากับตรงกันขามวานักเรียนลดลงแตอาคารเพิ่มหองเรียนเพิ่ม  
โรงเรียนเทศบาล  4  
ของบประมาณไปในปนั้นชวงที่ผมยังไมขอเกษียณอายุกอนราชการ  
ของบประมาณไดหองซาวดแลป  โรงเรียนเล็กๆไดมา  2 หอง  หองโสตทัศนศึกษา  
หองคอมพิวเตอรแบบตูและแบบมือถือ  หองวิทยาศาสตร  2  หอง  
ผมไมทราบวาความจําเปนตรงนั้นมันเกินความตองการของนักเรียนหรือไม  
เราของบมาสรางอาคารเรียนไดดูพื้นที่หรือไม  
ไมใชวาไดงบหองตางๆมาไมมีที่ลงจําเปนตองสรางอาคารเรียนเพิ่ม  
ทําใหสถานที่คับแคบ  
นักเรียนทุกวันนี้กลุมเปาหมายไมใชเขตเทศบาลแตมาจากขางนอก  
เรามองไปวานักเรียนเราเพิ่มขึ้น  คือ  เราจะเอาแตปริมาณ  ไมดูพื้นที่  
ไมดูคุณภาพ  พอไมมีสถานที่ก็ตองถึงทานนายกฯ และทานรองนายกฯ  
วิ่งหางบประมาณมาสรางอาคารเรียน  พอสรางแลวไมมีที่ลงก็เปนปญหา  เชน  
โรงเรียนเทศบาล  4  ไดโรงยิมก็ไมมีที่ลงในตอนแรก  โรงเรียนเทศบาล  3  
ไมมีที่ลงเอาไปลงที่ดงปอที่ยังไมไดใช  ขอมาในนามของโรงเรียนเทศบาล  3  
และโรงเรียนเทศบาล  4  พื้นที่เราสรางไดหรือไม  ทําไมเราไมมองอนาคตขางหนา  
สังคมเราปจจุบันนี้เขาสูยุคผูสูงอายุ  นักเรียนลด  
กลุมเปาหมายของโรงเรียนเราเปนเด็กขางนอก  ในพื้นที่จริงๆมีหลายโรงเรียน  
เชน  โรงเรียนกสส.  โรงเรียนอนุบาล  โรงเรียนเซนตยอเซฟ  
เขาเอาเด็กนักเรียนทั้งนั้น  ทุกคนวิ่งหาเด็กแยงกนั  
แลวมีจุดขายอะไรใหเขาบางอยาไปโทษคุณครู  
คุณครูทุกโรงเรียนตั้งใจสอนแตคนที่จะบริหารตองดูพื้นที ่ ดูถึงอนาคตขางหนา  
ถาเปนแบบนี้นักเรียนลดลงๆโรงเรียนเทศบาล  4  
กลายุบเปนโรงเรียนสาขาหรือไม  ก็ไมอยาก  โรงเรียนเทศบาล  3  
ที่เปนปญหาคือนักเรียนเขามาจํานวนมากเพราะอยูใน  เขต  1  
ถาไปดงปอมองอนาคตครับตอนแรกดงปอเปนโรงเรียนสาขาเหมือนกันตองอาศัยง
บประมาณจากโรงเรียนเทศบาล  3  โรงเรียนเราก็ไมกาวหนา  
เมื่อเราสรางอาคารตองมองอนาคตดวย  ผมอยากใหดูถึงจํานวน  พื้นที่  อนาคต  
กลุมเปาหมาย  รวมทั้งจํานวนประชากรวาเพิ่มหรือลดลงตองมองประกอบกัน  
อยากฝากเรียนถึงความหวงใยในเรื่องของการวางแผนในอนาคตดวย  
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เราสรางไวใหลูกใหหลานเรา  
ถาอยากจะสรางอาคารหรืออยากจะสรางอะไรแลวบอกไปของบอันนีใ้หงดไวกอนแ
ลวของบไปซื้อที่เพิ่มไดหรือไม  ปจจุบันนี้ถนนหนาโรงเรียนอนุกูล  
หนาโรงเรียนกสส.ตอนเชาและตอนบายถนนปด  อีกสักหนอยโรงเรียนเทศบาล  4  
ถนนก็จะปดอีกเพราะมีรถบัสวิ่งผานแลวรถของคุณครูจะไปจอดที่ไหน  
แตกอนมรีถจักรยาน  รถจักรยานยนต  หรือผมก็เดินไป  
แตเดี๋ยวนี้มีรถยนตทุกคนรวมทั้งภารโรงก็มีรถยนต  
ผมมองวาอนาคตคุณครูจะจอดรถที่ไหน  ถาจอดที่บริเวณถนนจะอันตรายหรือไม  
เพราะรถจากนครพนม – มุกดาหาร  ผานถนนเสนนี้  
ฝากไววาถาเรารวมกันเพื่อเมืองกาฬสินธุของเรากระจายความเจริญออกไปตามรอ
บนอก  เมืองเราจะไดมีรถสายรอบเมืองบาง  
จังหวัดอื่นมีหมดแลวเรามีแตรถสามลอเครื่องวิ่งสวนกันไปมา  
อุบัติเหตุการจราจรคับคั่ง  
แลวยังเพิ่มภาระใหประชาชนคาสามลอเครื่องจากบานผมมาโรงพยาบาล  30  
บาท  ฝากความหวงใยในเรื่องการใชงบประมาณใหมองถึงอนาคตดวย  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานกมลพันธุ  จีระสมบัติครับ 
นายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายกมลพันธุ  จีระสมบัติ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ขอขอบคุณและชมเชยทานประธานสภาในระเบียบวาระอื่นๆที่ทานใหเกียรตสิมาชิ
กสภาเทศบาลไดอภิปรายความไมเขาใจและสอบถามในบางสิ่งบางอยางที่ไมสามาร
ถสอบถามไดในญัตติตางๆ  ถาทานประธานสภาไมอนุญาตพวกผมก็ไมไดอภิปราย  
เรื่องที่  1  
เมื่อสักครูไดนั่งฟงการตอบกระทูของทานคณะผูบริหารและสมาชิกสภาเทศบาลรูสึ
กไมสบายใจอยางยิ่งที่ทางผูบริหารใชระบบตามขอบังคับเขามาใช  
ซึ่งในบางครั้งการใชขอบังคับจะแปรตัวอักษรถาเปนภาษาไทยคือวลี  
วลีคือเสียงที่เปลงออกมามีความหมายแตไมเปนประโยค  
ทานตองการใหสมาชิกถามแลวทานตอบ  
ในขณะที่กระทูถามในขอบังคับใหถามตอได  3  ครั้ง  
ตามที่ฟงผูบริหารไดตอบในลักษณะวากลัวสมาชิกสภาอภิปรายไปในเรื่องนั้นๆทําใ
หคะแนนนิยมในตัวผูบริหารลดลงนีค่ือสิ่งที่ผมนั่งฟง  
ทําใหเสียบรรยากาศในการประชุม  ผมกับสมาชิกสภาทุกทานทั้ง  18  ทาน  
ไมมีใครตองการใหเกิดการทะเลาะ  โตเถียง  โตแยง  แตตองการใหตอบ  
ถานอกประเด็นจริงๆก็ถูกตองที่ทานประธานจะทวงติง  
แตการทวงติงของทานประธานสภาผมนั่งดูแลวหลังจากที่ทานผูบริหารไดยกมือกอ
น  
พอผูบริหารยกมือทวงติงสมาชิกและยกขอบังคับมาทานประธานถึงจะตามผูบริหาร  
ซึ่งตามหลักความเปนจริงทานประธานไดขอบังคับมากกวาผูบริหาร  
ทานควรเปนบุคคลที่ทวงติงกอนทําใหภาพในสภาแหงนี้มองวาทานก็ทําตามผูบริหา
รหรือมีการตกลงกันมากอน  ซึ่งโชคดีวากระทูวันนี้เปนของทานบุญเส็ง  
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วิโรจนรัตนและทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  ถาเปนกระทูของทานกมลพันธุ         
จีระสมบัติคงไมจบอยางนี้  
ฝากทานประธานวาใหเขาอภิปรายกอนถาเปนเรื่องเล็กนอย  เชน  
วันนีท้ี่ทานบุญเส็งโดนทานผูบริหารทวงติงเรื่องเมรุที่ไปสรางในวัดสวางคงคาและท
านไดยกตัวอยางเปรียบเทียบเมรุที่วัดปาทุงศรีเมืองชํารุดอยูในประเด็นการสรางเมรุ
แตทานผูบริหารก็ทวงติง  
ทานสิทธิภรณกระทูเรื่องรางระบายน้ําซอยน้ําทิพยชวงกลาง  
ทานไดอภิปรายรายละเอียดตั้งแตอยูมาพี่นองประชาชนเดือดรอนทานผูบริหารก็ท
วงติงวาเรื่องงบประมาณนี้เอาเขาแลว  
ซึง่ผมฟงดูแลววาทานสิทธิภรณและทานบุญเส็ง  
ไมไดอภิปรายในลักษณะตอวาตอขาน  
อภิปรายในเนื้อหานั้นๆแตจะออกนอกเนื้อหาเล็กนอย  
ซึ่งทานประธานใจกวางในเรื่องนี้อยูแลว  สมัยผมกับทานภิญโญ  ผมพูดคนเดียว  
2  ชั่วโมง  ทานก็นั่งอยูตรงนั้น  
เพราะฉะนั้นสิ่งใดที่สมาชิกไดตั้งกระทูถามถาจะเอาประเภทวาถนนเสนนี้ชื่ออะไร  
ถาอภิปรายตอวาที่มาถนนอนรรฆนาคไมได  ทานถามแคนี้  
เปนการไมเปดโอกาสใหสมาชิกสภาเทศบาลไดอภิปราย  เรื่องที่  2  
เรื่องงบประมาณที่ผานสภาไปแลวในการแปรญัตติมีบางโครงการที่กรรมการแปรญั
ตติและสมาชิกสภาเทศบาลที่เขารวมไดทวงติงใหทางผอ.สํานัก/กองฝายไดตอบ  
บางโครงการคณะกรรมการสมาชิกสภาไดทวงติงวาจะทําดีหรือ  
ถาทําไปแลวเกิดการผิดพลาดสิ่งเหลานี้แมกระทั่ง 
ผอ.กองฝายก็ยังสะดุดในการชี้แจง  คือ  พูดงายๆวาแลวแตผูบริหาร  ยกตัวอยาง  
ถนนอนรรฆนาคที่ทานบุญเส็งพูดไปซึ่งไดทวงติงในสภาและไดอภิปรายตอวาถนนเ
สนนี้ถาทานลาดยางแอสฟลติกผิวขางบนจะสวยงาม  
แตเวลาผานไปไมถึงปถนนเสนนี้จะทรุดลง  
ถามีการรองเรียนขึ้นมาเราไดทวงติงทานไปจะทําใหเสียงบประมาณนี ้ 
ฝากทางผูบริหารวาใหพิจารณาอยางพิถีพิถันในการคัดเลือกโครงการที่จะลงมาทํา  
เราดูแลวดีทุกอยาง  เชน  ถนนอนรรฆนาคถามวาดีหรือไมก็ตองตอบวาดีครับ  
อยากใหทําหรือไมก็อยากใหทํา  แตถาเกิดปญหาขึ้นใครจะรับผิดชอบ  
และอีกเรื่องหนึ่งเรื่องที่สภายกมือผานมติรับรางเทศบัญญัติงบประมาณ  
พวกกระผมไมไดมีความคิดจะใหที่ประชุมสภาแหงนี้แบงออกเปน  2  ฝาย  
สิ่งใดที่เปนประโยชนแกพี่นองประชาชน  เปนประโยชนแกเทศบาลแหงนี้  
เปนประโยชนแกพนักงาน  ลูกจาง  กองฝายตางๆ  
ตามที่ไดแปรญัตติไปนั้นพวกกระผมพรอมที่จะสนับสนุนผูบริหาร  
ไมไดจะคัดคานไปทุกเรื่อง  
จึงเปนภาพที่ออกมาวันนี้วาพวกเราดีใจที่ไดรวมยกมือใหผูบริหารชุดนี้ไดเขามาบริ
หารงบประมาณตอไป  
แตเมื่อสักครูที่เห็นทานผูบริหารยกมือหลังจากสภาแหงนี้ยกมือผานงบประมาณแล
วผมยังหวังในใจลึกๆวาอาจจะไดยินวาทานขอบคุณสภาแหงนี้ที่ใหเกียรต ิ 
ใหโอกาสบริหารงบประมาณตรงนี้ตอไปแตทานลุกยกมือขึ้นขอตัวไปประชุม  
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สรุปแลวจะหวานกันไมไดเลยหรือในสภาแหงนี้  เรื่องสุดทาย  
เรื่องสกายแลปที่ทานสมาชิกไดพูดมีปญหาเพิ่มขึ้นทุกวัน  
ถาเราไมแกไขผมจะเอาความเดือดรอนของพี่นองประชาชนเขามา  
ถาเราไมรีบแกไขปญหาสกายแลปฝากทางผูบริหารมาหลายปแลวเปน 10  ป  
ในเรื่องการจัดระเบียบสกายแลป  
แมกระทั่งดานตรวจผูขับขี่รถสามลอเครื่องเมาเหลาขาวก็ยังมีสิทธิผานดาน  
เขาไมมีระเบียบในการจัดการ  ไมมีใบขับขี่  ไมมีหมวกกันนอค  
รถสามลอไมมีทะเบียน  
แตรถจักรยานยนตของพี่นองประชาชนไมมีทะเบียนก็เปนเรื่อง  
อางวาผูที่นํารถขึ้นมาตั้งแตกี่ซีซีขึ้นไปตองมีทะเบียนตองมีใบขับขี่  
แลวสามลอเครื่องเปนเครื่องยนตตรงนี้ถาผมมีโอกาสเปนผูบริหารผมจะจัดระเบียบ  
รายไดสํานักการคลังอาจเพิ่มขึ้นอีกตองมีวิธี  
แตทําไมเราปลอยละเลยรถสามลอเครื่องจนแออัด  
จํานวนเพิ่มมากขึ้นจนนาตกใจไดรับอภิสิทธิ์  
ไดรับอะไรหลายๆอยางๆจากทางราชการ  หามเตะตอง  
ผมยอมรับวารถสามลอเครื่องอยากเลี้ยวก็เลี้ยวอยากจะตัดหนาก็ตัด  
อยากจะเบรกก็เบรก  ไฟแดงรถตอแถวเปน  20  คัน  รถสามลออยูคันที่  21  
พอไฟเขียวก็ขับออกขวามา  
ถาทานผูบริหารเมื่อมีโอกาสเขารวมประชุมกับจังหวัดอยากใหเรียนถามวาทานจะแ
กไขปญหานี้อยางไร  สุดทายนีฝ้ากขอบคุณสํานักปลัดเทศบาลที่ไดดูแลสภาแหงนี้  
ทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล  
เจาหนาที่ทุกทานที่ดูแลใหเกียรติและทํางานรวมกับสภาบางครั้งก็เลยเวลาราชการ  
บางครั้งก็วันเสารอาทิตย  หัวใจของสภาคือพนักงานทุกทานของเทศบาล 
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานธนัท  จิตรลดานนทครับ 
นายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายธนัท  จิตรลดานนท  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  โครงการที่  
31  ของสํานักการชาง  
โครงการปรับปรุงถนนอนรรฆนาคชวงหนาวัดสวางคงคาถึงแยกทางเรือนจํา 
งบประมาณ  2,838,000  บาท 
ทานประธานคงเคยทานขาวจานเดียวและมีผักชีโรยหนา  
ถนนเสนนี้ไมตางกันผักชีโรยหนาเวลาเราใสมาสวยครับ  
ถนนเสนนีล้าดแอสฟลติกสวยแตไมมีประโยชน  เงิน   2,838,000  บาท  
ทุกทานคงจะเชื่อมั่นและเขาใจไมวาทานประธานหรือทานที่อยูในที่ประชุมแหงนี้ทร
าบดีวาถนนเสนนี้มันมีปญหา  
การที่วางทอตั้งแตแรกมีปญหาอยูแลวไมไดเทแผนปูนรองพื้น  
ผมเขาใจแบบนี้เทาที่ผมไปดูตอนทําครั้งแรก  การแกปญหาไมไดแกตรงจุด  
งบประมาณเกือบ  3,000,000  บาท  นาจะทําทีหลัง  
ควรไปแกจุดที่ทรุดและระบาดไปหลายจุด  
ตรงบริเวณเลยโรงมวยเริ่มทรุดแลวเพราะเราไมไดแกปญหามันจะทรุดไปเรื่อยๆ  
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อยากใหแกปญหาสวนนี้กอนมากกวาที่จะเอางบสวนนี้ไปละลายทิ้งไมไดประโยชน  
โครงการทุกโครงการทานนายกเทศมนตรีบอกวาทําดวยความตั้งใจ  มุงมั่น  
โครงการนี้เกิดขึ้นแลวจะทําในอนาคต  
ผมอยากรูวาทานมุงมั่นที่จะทําใหเกิดความความเสียหายในวันขางหนาใชหรือไม  
ในเมื่อทานรูแกใจวาถนนเสนนี้มีปญหาเราไปขุดลอกผิวตั้งหลายครั้ง  
ถามันดีจริงไปทําทําไมบอยๆ  เทปูนใหมผมเห็นไมต่ํากวา  5  ครั้งแลว  
ทานมั่นใจไดอยางไรวาลาด   แอสฟลติกแลวถนนจะไมทรุดและสวยงาม  
งบประมาณจะเสียทิ้ง  
ผมชื่นชมทานนายกเทศมนตรีวาทานทํางานเกงแตเห็นโครงการนี้เริ่มไมมั่นใจวาทํา
ไมทานทํางานดวยระบบนี้ไมแกปญหาที่ตนตอ  
ผมไมอยากใหงบประมาณสวนนี้เสียทิ้ง  ถาเปนไปไดหางบมาแกไขกอนดีหรือไม  
ถาแกไขไดงบ 2,838,000  บาท  ไมนาเสียดายครับ  
อีกอยางหนึ่งอยูในเขตของผมดวยผมดีใจครับ  เรื่องที่  2  
ใกลจะเขาหนาหนาวแลวไมมั่นใจวาจะมีโครงการจัดซื้อผาหมอีกหรือไม  
ไมอยากใหซ้ํารอยเดิม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  

เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายสิทธิภรณ  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
งบประมาณไดผานไปเรียบรอยแลว  
ขออวยพรใหกําลังใจพนักงานทุกๆทานขอใหมีความสุขทุกๆทาน  
สนุกกับการทํางาน  รักสามัคคี  อยาแตกแยกกันอยาเลอืกปฎิบัติ  อยา  2  
มาตรฐานใหเห็นแกบานเมือง  ทานประธานครับตอไปผมจะไมพูดมากอีกแลว  
ไมเสนอแนะ  ไมฝากอะไรทั้งสิ้น  แตถาหากผมมีขอมูล 
มีหลักฐานในการทุจริตคอรัปชั่นแมแตบาทเดียวพวกผมในนามฝายคานก็จะไปรอง
ตอ ปปช.  สตง.  แมกระทั่งนายกรัฐมนตรีทันที  
ฝากไวโดยที่ไมเห็นแกหนาใครทั้งสิ้นเพราะเปนหนาที่ของฝายคานโดยตรง  
สุดทายผมฝากไววาอยาหลงตัวเองไดรางวัลมามากมายก็ไมสําคัญเทาไดใจพี่นองปร
ะชาชน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานนพดล  แกวพูลครับ 
นายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  

กระผมนายนพดล  แกวพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
เมื่อสักครูออกไปขางนอกมีพี่นองประชาชนโทรมาเรื่องเกาะกลางถนนบริเวณมุมวัด
ใตบริเวณรานกุญแจทอง  
ฝากทานผอ.สํานักการชางดวยวาขยับเขาใหเล็กลงไดหรือไม  
รถพวงเลี้ยวไมไดเมื่อเลี้ยวไมไดก็ตรงไป  
พอตรงไปตองไปเลี้ยวบริเวณรานไดนาโมมันอันตราย  วันนั้นรถบัสติด  
ทอนปูนที่เอาไปรอบเกาะหญามันก็กระเด็นออกมา  
เวลารถพวงวิ่งผานตรงไปรถพวงคันใหญทําใหไปเฉี่ยวกับหลังคาที่ยื่นออกมาและบริ
เวณหนาบานผมมุมวัดใตบริเวณที่เปนตรงกลางอยากใหทําเกาะกลางถนนเล็กๆ  
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ไมตองทําขึ้นสูง  
ใหรูวาบริเวณนั้นเปนเกาะกลางถนนสวนใหญรถจะยอนศรตลอดไมต่ํากวา  10  
ครั้ง  เมื่อยอนศรไปแลวรถก็ไปเจอกับรถอีกคันบริเวณรานกุญแจทอง  
บางทีรถสามลอเครื่องอยูบริเวณนั้นก็รองใสตองตีไฟเลี้ยวกลับมาอีก  
เราจะแกไขอยางไร  ถาเราทําเกาะกลางถนนบริเวณหนาบานผมและติดปาย  
ถาอนาคตมีไฟจะดีมาก  รานตรงกุญแจทองไปขยับเขาใหเล็กกวานั้นไดหรือไม  
และมุมที่อยูรานฝงตรงขามเราขอตัดฟุตบาทใหกลมอยาใหเปนเหลี่ยมไดหรือไม  
เวลารถเลี้ยวจะไดไมขึ้นไปเหยียบฟุตบาท  
ถาแกปญหาไดใหแกไขโดยเร็วเพราะวาเปนทางเขาเมืองมันอันตราย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญทานตอชาติ  ฆารไสวครับ 
นายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาล  

เรียนทานประธานสภาเทศบาลและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายตอชาติ  ฆารไสว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
ขออนุญาตใชวาระอื่นๆในการพิจารณางบประมาณป  2560  
ในวาระไมมีการอภิปราย  ผมขออนุญาตเสนอแนะกับทางคณะผูบริหารดวย  
ในสวนของงบประมาณป  2560  
ที่ผานสภาในวันนี้ขอกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังคณะผูบริหารซึ่งเปนผู
ดําเนินการ  ในป  2559  
ยังมีโครงการอีกหลายโครงการที่อยากใหทานเรงรัดดําเนินการตามเทศบัญญัติใหค
รบทุกโครงการ  
ดังความประสงคของคณะผูบริหารที่เสนอตอสภาในการที่จะนํางบประมาณมาใชกั
บพี่นองประชาชนในเขตเทศบาล  เชนเดียวกับงบประมาณป  2560  
ที่เราพิจารณารวมกัน  
สมาชิกไดเห็นชอบในรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายที่ทางผูบริหารเสนอเขามา  
เนื่องจากเราเห็นถึงความจําเปน  
สมาชิกไดทําหนาที่ในการพิจารณาเห็นวามีความจําเปนและเรงดวนตามที่ผูบริหารเ
สนอมา  
ยังมีอีกหลายโครงการที่ยังติดใจอยูแตดวยความตองการอยากใหเทศบาลพัฒนา  
เราเปนสมาชิกสภาเทศบาลที่เปนสวนหนึ่งของเทศบาลก็อยากใหเทศบาลของเราพั
ฒนา  ไมอยากใหเกิดปญหาเหมือนหลายๆเทศบาลที่มีการแบงฝกแบงฝาย  
เราสํานึกในหนาที่และความรับผิดชอบตอพี่นองประชาชน  
สิ่งที่สมาชิกหลายๆทานพูดในสภาเปนการทวงติง  
ตองขอกราบเรียนทานประธานผานไปยังผูบริหารวาไมไดมีเจตนาที่จะขัดของหรือคั
ดคานแตเปนเสียงสะทอนอยางหนึ่งในการทําหนาที่ของสมาชิก  
การที่ผูบริหารเสนอโครงการที่เปนสาธารณูปโภคและโครงการที่เปนประโยชนกับพี่
นองประชาชนในเขตเทศบาล  
อยากใหผูบริหารไดพิจารณาถึงแผนพัฒนาเทศบาลและแผนที่ชุมชนไดเสนอเพื่อจัด
ทําเปนแผน  
มีหลายโครงการที่ฟงเสียงจากพี่นองประชาชนแลววาโครงการนี้เสนอเขามาหลายป
แตไมได  บางโครงการเปนสิบปก็ยังไมได  เราทําแผนพัฒนา  3  ป  
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หรือแผนพัฒนา  5  ป  บรรจุไวแตยังไมเกิดผล  
ผมไมทราบเหมือนกันวาผูบริหารยึดหลักเกณฑอยางไรในการนําแผนตรงนี้บรรจุใน
รางเทศบัญญัติ  
ฝากทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารดวยวาขอใหคํานึงถึงปญหาของพี่นองประ
ชาชนดวย  อยางที่ทานสมาชิกหลายทานพูดถึงโครงการที่ถนนอนรรฆนาค  
ผมอยากเห็นการแกไขที่เปนระบบเพราะโครงการนี้คงไมมีใครคัดคาน  
พวกผมเห็นดีดวยเพราะอยากใหมีการแกปญหาเพียงแตทานธนัท  จิตรลดานนท  
ขออนุญาตเอยนาม  ทานพูดเมื่อสักครู  ทานบอกวาเงิน  2,800,000  บาท  
มันจะเปนการใชงบประมาณที่เปลาประโยชนหรือไม  
อยากใหจัดทําโครงการใหเปนระบบ  
มีการแกไขปญหาไดอยางจริงจังถาผมดูในเนื้อหาของงบประมาณตัวนี้  ดีครับ  
จะทําใหเชื่อมตอระหวางหนาปมแกส  
ตรงขามโรงเรียนเซนตยอเซฟถึงสี่แยกเรือนจําตอไปที่หนาวัดสวางคงคา  
สวยงามแตตรงนั้นไมไดมีปญหา  ถาจําไมผิดทานอดีตนายกภิญโญ  รัตนศาสตร  
ทานเปนคนลาดตรงนี้  พื้นที่ตรงนี้ต่ํา  น้ําขัง  
กอนที่จะดําเนินการตามโครงการนี้อยากใหพิจารณาใหถี่ถวนดวยวาจะแกไขปญหา
ไดจริงหรอืไม  
ฝากทานประธานในสวนงานกิจการสภาในเรื่องเทศบัญญัติตางๆที่มีการบังคับใชใน
ทองถิ่นไดหรือไม  
ฝายนิติการของเทศบาลเมืองกกาฬสินธุมีสิ่งไหนบางที่จะนํากฎหมายเสนอตอสภาแ
หงนี้เพื่อใหสภาแหงนี้ตราเปนเทศบัญญัติบังคับใชในเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ผมเปนสมาชิกสภาเทศบาลและเปนนักกฎหมายผมก็อยากพิจารณากฎหมายที่จะใ
ช  เพียงแตวันนี้ผมไมไดทําหนาที่เปนผูบริหาร  
เพราะฉะนั้นตองคิดโดยรวมวาจะบริหารงานและใชกฎหมายที่จะเกิดประโยชนกับเ
ทศบาลเมืองกาฬสินธุ  
ฝากทานประธานดวยครับวาตรงนี้จะเปนผลงานกับทางสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ
ในฐานะที่ทานทําหนาที่ประธานสภา  สมาชิกสภาเทศบาลมีบทบาทนอยมากใน  3 
– 4  ปที่ผานมา  กิจกรรมหรืองบประมาณตางๆในสวนของสภา  
ฝากทานประธานสภาในฐานะที่ทานเปนประมุขของสภาขอใหทานไดขับเคลื่อนงา
นของกิจการสภาใหมากกวานี้  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณทานตอชาติ  ฆารไสวครับ  
มีทานใดจะเสนอแนะในวาระอื่นๆอีกหรือไม  เชิญทานนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตนครับ 

นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน  รองนายกเทศมนตรี  
เรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  
กอนอื่นตองขอขอบพระคุณทานสมาชิกทุกทานที่ไดใหความเห็นชอบในรางเทศบัญ
ญัติงบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ.  2560  ในวันนี้  
และตองขอบพระคุณในเรื่องที่ทานอภิปรายหรือฝากขอคิดตางๆและความเปนหวง
ในเรื่องการใชงบประมาณ  
โดยเฉพาะอยางยิ่งพวกทานเปนเสียงสะทอนของพี่นองประชาชนทําใหผูบริหารได
ทราบถึงปญหาตางๆ  ในกรณีถนนอนรรฆนาคผมก็เปนหวงเชนเดียวกัน  
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โดยเฉพาะการเอาแอสฟสติกไปปูซึ่งใชงบประมาณทั้งหมด  2,800,000  บาท  
จริงๆแลวเราคุยกันมานานวาจะแกไขปญหาถนนอนรรฆนาคอยางไรในกรณีที่มันยัง
ทรุดอยูอยางนี้  
เพราะฉะนั้นเราจะปูตั้งแตหนาวัดสวางคงคาไปถึงแยกเรือนจําถาจะปูแคระยะ  
100  เมตร  เพื่อเปนการทดลองก็อาจดูเหมือนทําไมจริงจัง  
แตอยางไรก็ตามคงมีการทบทวนในงบประมาณตัวนี้และใหทางสํานักการชางลงไป
ตรวจสอบในการทรุดตัวของถนนเสนนี้กอนที่จะดําเนินการจัดซื้อจัดจาง  
เรื่องนี้ตองปรึกษากับทานนายกฯและสํานักการชางอีกครั้งหนึ่งเพราะทุกทานที่เสน
อขึ้นมาสวนใหญสมาชิกจะพูดถึงเรื่องถนนอนรรฆนาคทั้งนั้น  
สวนอื่นก็เปนขอแนะนําหรือขอเสนอแนะที่มีประโยชนตอทางสภา  
คณะผูบริหารและขาราชการ  เรื่องการทุจริตคอรัปชั่นทานไมตองหวงครับ  
ถึงแมทานจะไมตรวจสอบเราก็มีหนวยงานตรวจสอบจากทางภาครัฐหลายหนวยงา
นมาตรวจสอบเกือบทุกเดือนไมใชวาเราจะทําอะไรโดยไมยึดหลักการหรือมีการทุจ
ริตคอรัปชั่นไดโดยงาย  
เพราะฉะนั้นเราตระหนักและคุยกันอยูเสมอในที่ประชุมทุกครั้ง  
ทานนายกฯก็จะเอาขอมูลใหมๆมาชี้แจงทุกครั้งไมวาจะเปนประชุมคณะผูบริหารแ
ละหัวหนาสวนการงานหรือการประชุมตางๆ  
ทานจะเตือนในขอกฎหมายที่ถูกตองไมใหทําผิดระเบียบและมีการทุจริตไดอยูแลว  
ตองขอบพระคุณทุกทานที่ไดใหขอเสนอแนะเพิ่มเติมอีกหลายอยาง  
ขอบพระคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ในสวนที่เกี่ยวของกับประธานสภาผมขอชี้แจงเพิ่มเติมสักเล็กนอย  
คําอภิปรายของทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตนและทานกมลพันธุ  
จีระสมบัติเกี่ยวกับเรื่องกระทูถามผมไดผอนปรนใหทานสมาชิกมากพอสมควร  
ถาเราเครงครัดในระเบียบขอบังคับการประชุมวาสมาชิกตองยื่นกระทูไดเพียง  1  
กระทูตอ  1  ทาน  ผมไมเคยเครงครัดถึงขนาดนั้น  ทานบุญเส็ง  วิโรจนรัตน  
ยื่นกระทูมา  10  ขอ  ผมก็รับทั้ง  10  ขอ  
และไดกําชับวาดุลพินิจของประธานสภาในการรับจะดูความเหมาะสมในการประชุ
มสภาเทศบาลในครั้งนั้นๆ วาทานสมาชิกทานอื่นเสนอกระทูเยอะหรือไม  
ถาหากไมเยอะผมก็รับ  
หากมีทานสมาชิกหลายทานยื่นกระทูผมก็คงกําชับทานสมาชิกทุกทานวาใหดูขอบัง
คับการประชุมดวย  พยายามเสนอกระทูที่กระชับ  
สวนการอภิปรายของทานกมลพันธุ  จีระสมบัติบอกวา  ผมนาจะสั่งทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตนใหอยูในขอบังคับการประชุมแตผมสั่งทานบุญเส็ง  
วิโรจนรัตนหลังจากทานนายกฯอานขอบังคับ  
ซึ่งในความเปนจริงผมดูอยูวาการอภิปรายในกระทูถามของทานสมาชิก  
เมื่อทานอภิปรายเสร็จแลวทานมีขออภิปรายเพิ่มเติมผมก็พยายามใชดุลพินิจนั่งฟงใ
หทานอภิปราย  ผมใหโอกาสทานในการอภิปราย  
ถาเกิดผมสั่งวาทานอภิปรายผิดขอบังคับผมคงสั่งทานกอนที่ทานนายกฯจะประทวง  
ผมใหโอกาสทานอภิปรายพอสมควรเมื่อมีทานสมาชิกหรือทานคณะผูบริหารประท
วงผมก็จะสั่งวาผมดูขอบังคับอยูใหกระชับ  
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ซึ่งในความเปนจริงตัวกระผมเองไดผอนปรนใหสมาชิกไดอภิปรายถือวานานๆครั้งท
านจะไดมาทําหนาที่คงไมไดเครงครัดในการประชุม  
ขอใหทานสมาชิกเขาใจวาผมไดพยายามผอนปรนในขอบังคับแตหากมีผูประทวงใน
ขอบังคับวาผมไมรักษาขอบังคับหรือผูอภิปรายผิดขอบังคับผมก็พยายามทําใหกระ
ชับแตก็ไมไดหามเสียทีเดียว  
และกระผมตองขอขอบคุณขอเสนอแนะของทานตอชาติ  ฆารไสว  
ที่ไดเสนอแนะวาในกิจการสภาเราควรจะมีกิจกรรมเพิ่มหรือประสานไปยังกองฝาย
ตางๆใหมีเทศบัญญัติที่เปนประโยชนในเขตเทศบาลเมืองของเรา  
กระผมรับขอเสนอแนะนี้ไวดวยความขอบคุณและขอขอบคุณทานสมาชิก 
ทุกทานที่ไดมาประชุมโดยพรอมเพรียงกันและพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป พ.ศ. 2560  
ซึ่งจะเกิดประโยชนตอพี่นองประชาชนในเขตเทศบาล  ขอขอบคุณคณะผูบริหาร  
สมาชิกสภาเทศบาล  เจาหนาที่สภาเทศบาล  พนักงานครู  ตลอดจนประชาชน   
ที่รับฟงผานทางเสียงตามสายที่ไดทําใหการประชุมในครั้งนี้เปนที่เรียบรอย          
ขอปดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา 11.30 น.  

 

(ลงชื่อ)                ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวธัญญารัตน  บุญวิทยาธร) 
                  พนักงานจาง 
 

(ลงชื่อ)                ผูตรวจทานรายงานการประชุม 
              (นางสาวปริยาภรณ    ศิริพานิช) 
        นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
 
 

 

(ลงชื่อ)       ผูตรวจทานรายงานการประชุม 
                 (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                         หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 
(ลงชื่อ)       ผูตรวจทานรายงานการประชุม 

                   (นายพงษธร   โพธิแทน)   
                  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   
 
    (ลงชื่อ)                ผูตรวจรายงานการประชุม 
                             (นายฉลอง   ฆารเลิศ)   
                            เลขานุการสภาเทศบาล 
 

คณะกรรมการฯ  ไดตรวจรายงานการประชุมแลว  เมื่อวันที่          เดือน  ตุลาคม  พ.ศ.  2559   
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รับรองถูกตอง  

  
(ลงชื่อ)     

       (นายสุรศักดิ์  เรืองศรีมั่น) 
       ประธานกรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายกานต  ฆารไสว) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายธนัท  จิตรลดานนท) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 
       กรรมการและเลขานุการ 

 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  พฤศจิกายน  พ.ศ.  2559 
 

    
(ลงชื่อ)     

  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   
                    ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
 
 

 
 
 
 


